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ALGEBRE : Notions fondamentales

Exercices supplémentaires résolus (bis)|

1) Calculer par la méthode des coefficients indéterminés
a) (7x* — 4x3 + 2x2 - 7) : (2x2-5)

q(x) est de degré (4 —2) =2 dou q(x) =ax2+ bx + ¢
r(x) estde degré <2 dour(x) =dx+e

X' —4x3+2x2-7 dx+e (ax2+bx+c)(2x2—-5)+dx+e
=axz+bx+c+ =
2x%2-5 2x2 -5 2x2 -5
_ 2ax" +2bx®+ (-5a + 2¢)x2 + (-Bb +d)x —5c + €
2x2-5

d’ou on obtient :

7=2a a=17/2

4=2b b=-2

2=-5a+2c c=39/4

0=-5b+d d =10

-7=-5c+e e =167/4
167

7X* —4xi+2x2-7 7 ~10x 4

X2—2X+—+——
2X2-5 2 4 2X2-5

b) (x> — 2x3 + 2x2 — 1) : (x3 -2)

g(x) estde degré (5—-3)=2dou q(x) =ax2+ bx +c
r(x) est de degré < 3 d’ou r(x) = dx2 + ex+f
6x> —2x3+2x2 -1 ) dx?+ex+ f  (ax®+bx+c)(x¥-2)+dx2+ex+ f
=ax?+bx+c+ =

x3—-2 x3—2 x3—2
_ax® +bx* +ox3+(-2a+d)x2+(—2b+e)x—2c + f

X3-2

d’ou on obtient :

6=a

0=b

-2=¢C d=14
2=-2a+d e=0
0=-2b+e f=-5

-1=-2c+f

— 3 2 _ 2 _
6Xx5—2x3+ 2X 1:6x2—2+14x 5
x3-2 x3-2

2) Calculer en utilisant les produits remarquables
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a) (Bx3-5)(5-3x3) + (4 —x?) (x2+4)—(3x-4)
-(3x3-5)2+(4—x2) (4 +x?) —(3x-4)3

- (6x® — 30x3 + 25) + (16 — x2) — (273 - 108x2 + 144X — 64)
-6x°% — 57x3 + 107x2 - 144x + 105

b) 2x3+x—-4)?+ (3x +1) (-3x — 1)

4x° + x2 + 16 + 4x* - 16x3 - 8x — (3x + 1)2
4Ax° +x2 + 16 + 4x* - 16x3 - 8x — 9x2 - 6x — 1
=4x° + 4x* - 16x3 - 8x2 - 14x + 15



